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Radni: Iwona Chamielec, Rafał Komarewicz oraz Łukasz Gibała złożyli interpelacje do Prezydenta Miasta
Krakowa. Sprawy, jakie w nich poruszają dotyczą m.in. uregulowania stanu prawnego działek, zwiększenia
środków w Programie rozwoju odnawialnych źródeł energii oraz zwiększenia kursów tramwajów
niskopodłogowych.

Radna Iwona Chamielec wnioskuje o podjęcie pilnej interwencji w sprawie kontroli placu zabaw w
Parku Dębnickim. Radna interpeluje na wniosek rodziców, których dzieci wracają z drzazgami w
stopach po korzystaniu z urządzeń zabawowych i znajdującej się tam infrastruktury.

Kolejna interpelacja radnej Chamielec wystosowana została do Prezydenta na prośbę użytkowników
Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Cichy Kącik” w Krakowie przy ul. Jana Buszka. Chodzi o
uregulowanie stanu prawnego terenu zajmowanego przez ROD na działkach ewidencyjnych nr 139/8,
139/9, 139/10, 139/11.

Radna w interpelacji informuje, że Okręgowy Zarząd Małopolski Polskiego Związku Działkowców w
Krakowie w 2015 roku złożył do Prezydenta Miasta Krakowa wniosek o stwierdzenie nabycia przez
PZD prawa użytkowania powyższych nieruchomości w trybie art. 76 ustawy z dnia 13 grudnia 2013
roku o Rodzinnych Ogrodach Działkowych. Ponadto Wojewódzki Sąd Administracyjny w Krakowie
stwierdził, iż możliwe jest nabycie prawa użytkowania przez PZD na udziale należącym do Gminy
Miejskiej Kraków i Skarbu Państwa. - Użytkowany nieprzerwanie od lat 50. XX w. teren Rodzinnego
Ogrodu Działkowego „Cichy Kącik” w Krakowie przy ul. Jana Buszka, pierwotnie przez pracowników
Polskich Kolei Państwowych, stanowi cenną i ważną przyrodniczo enklawę zieleni i wypoczynku.
Niestety ze względu na nieuregulowany stan własnościowy, obszar ten stał się również atrakcyjny dla
deweloperów, którzy dążą do jego przejęcia i realizacji kolejnych budowlanych inwestycji, co zresztą
już się w bezpośrednim sąsiedztwie dzieje. W związku z powyższym, ze względu na ważny interes
społeczny oraz Gminy Miejskiej Kraków, proszę o podjęcie pilnych działań w tym zakresie - pisze
radna w interpelacji.

Radny Łukasz Gibała złożył interpelacje w sprawie grodzenia osiedli mieszkaniowych. - Przyjęta w
ubiegłym roku uchwała krajobrazowa wprowadziła zakaz grodzenia nowych osiedli wielorodzinnych.
Podczas dyskusji nad nią została jednak poruszona również kwestia likwidacji istniejących już
ogrodzeń. Pojawiło się wiele głosów, że utrudniają one przemieszczanie się, wymuszając pójście
okrężną drogą np. do przystanku, zaburzają ład przestrzenny czy negatywnie wpływają na relacje
społeczne – pisze radny w interpelacji i sugeruje, by poprzez działania edukacyjne lub wsparcie
finansowe przekonać właścicieli nieruchomości do dobrowolnego usunięcia ogrodzeń. 

Kolejna interpelacja radnego Gibały dotyczy uruchomienia dodatkowego naboru wniosków na dotację
do OZE. - W toku są właśnie prace legislacyjne nad projektem ustawy o zmianie ustawy – Prawo
energetyczne i ustawy o odnawialnych źródłach energii, którego autorem jest Ministerstwo Klimatu i
Środowiska. W obecnej wersji projektu, wśród wielu korzystnych dla rozwoju OZE w Polsce rozwiązań,
znalazło się jedno skrajnie dla tego procesu szkodliwe. Mowa o proponowanej przez ministerstwo



zmianie zasad rozliczania nadwyżek energii elektrycznej produkowanej przez prosumentów
indywidualnych. Zgodnie z projektem dla instalacji uruchomionych po raz pierwszy po 31 grudnia
2021 roku nie będzie już działał tzw. system opustów, korzystny dla gospodarstw domowych – pisze
radny w interpelacji i spodziewa się, że część osób zareaguje na zapowiedzi i jeszcze w tym roku
podejmie decyzję o montażu instalacji fotowoltaicznej. - Zgodnie bowiem z propozycją ministerstwa
właściciele instalacji, którzy rozpoczną pracę do końca 2021 roku, zachowają na 15 lat prawo
korzystania z obecnie obowiązującego, korzystnego dla prosumentów, systemu opustów – tłumaczy
radny w interpelacji. Radny wnioskuje do Prezydenta o uruchomienie dodatkowego, drugiego naboru
wniosków na dotacje w ramach krakowskiego Programu rozwoju odnawialnych źródeł energii. - W tym
celu należałoby przesunąć na ten cel środki zarezerwowane w Wieloletniej Prognozie Finansowej na
rok 2022, a nawet kolejne lata – apeluje radny Łukasz Gibała.

Radny Rafał Komarewicz złożył interpelację w sprawie przywrócenia znaków poziomych - pasów dla
pieszych oraz znaków pionowych - informujących o przejściu dla pieszych przy ul. Skotnickiej i ul.
Winnickiej.

- W chwili obecnej, pasy na wymienionych przejściach dla pieszych, są praktycznie niewidoczne, co
stwarza ogromne zagrożenie dla zdrowia i życia mieszkańców. Jest to tym bardziej niebezpieczne, że
kierowcy poruszający się po wyżej wymienionych ulicach, bardzo często znacznie przekraczają limity
dozwolonych prędkości – argumentuje radny.

Druga interpelacja radnego Komarewicza dotyczy zwiększenia kursów tramwajów niskopodłogowych
na przystanki przy pętli tramwajowej „Salwator”. - Z prośbą o interwencję zgłosiły się do mnie osoby z
niepełnosprawnościami i osoby starsze mieszkające w dzielnicy Zwierzyniec. Dla tych osób wsiadanie
do tramwajów wysokopodłogowych jest ogromnym wyzwaniem. Niektóre z nich czują się wykluczone
z możliwości przemieszczania się komunikacją miejską, ponieważ bez pomocy osób trzecich nie mają
szans samodzielnie wsiąść do tramwaju innego niż niskopodłogowy – informuje radny Komarewicz.


